
企业用户移动信息化

实践概况



研究概述

研究背景：

在移动信息化浮躁的营销及宣传攻势下，企业对

移动信息化的理解相对不够，厂商在对用户的教育上

相对不足，企业在以移动信息化应用的实践上仍存在

很多问题，基于此背景，移动信息化研究中心推出本

报告。

研究目的：

 梳理企业用户在使用过程中，是否有策略保障其

使用。

 梳理有策略保障的企业用户是如何做的。

 梳理没有使用移动信息化应用的企业是何原因。

关于《移动信息化应用实践概况》

 首先就目前移动信息化应用渗透情况做了概述；

 然后基于用户视角，给出企业对于移动信息化实

践的保障情况。

 最终对于教育成本较高的企业市场究竟值不值得

投入，给出了点评。



“江湖太险恶”
“我要当学霸” 移动信息化应用已经成为多数企

业的标准配置

移动信息化在制造业得到高速的推进、发

挥出良好的作用，帮助他们有效的提升生

产、运营过程的作用和产品质量。

企业移动信息化市场已过萌芽期

移动信息化应用在能源行业、房地产行业、
制造行业、国有性质企业中渗透率较高

移动信息化在国有企业的渗透直接受到政策利好的

影响，很多企业开始使用移动信息化应用；

不完全统计过去一年中有29条政策在直接推动国有

企业的移动信息化实践之路

53.3%

移动信息化应用市场渗透率较高

数据来源：移动信息化研究中心，2016/09

移动信息化应用在制造业

中的渗透率

移动信息化应用在国有企

业中的渗透率



“学霸之路漫漫其
修远兮”

6.3%的企业用户使

用了EMM、包括

MDM这类系统

6.3%的企业用户使

用了专门的行业移动

化综合解决方案

35.4%的企业使用了移

动OA类办公管理系统

25%的企业用户使用

了移动考勤类办公系统

多数实践的企业用户目前使用深度还处于浅层次

4.2%的企业用户

使用了移动化综

合开发运维系统

数据来源：移动信息化研究中心，2016/09



“学霸之路”上
“分道扬镳”
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不同规模企业使用何种移动信息化应用情况

中小企业 大型企业

大型企业对于移动信息化的实践更加体系化，并且在应用上体现出大型企业自身的特点，在移动

开发平台、移动管理、客服、HR、财务等移动应用的部署比例上远远搞出中小企业。

不同类型企业的应用实践特点产生明显差异

数据来源：移动信息化研究中心，2016/09



基于移动化实践的推进

3/5企业出台了保障策略

2/5企业没有保障策略

数据来源：移动信息化研究中心，2016/09

“学霸”有策略
“学渣”无规划

有策略保障的企业在移动信息化的“革命”上，

已经拥有了初步的“系统理论”，为未来企业移

动信息化的实践夯实了基础，走上“学霸”之

路。

没有策略保障的企业在移动信息化的“革命”上

没有良好的规划，企业信息化的“革命”必然要

经历“企业内部利益重新划分”、“员工行为习

惯改变并抵触”的阵痛期。没有规划的“革命”

很难成功。

多数企业在移动信息化的“革命”上趋于成熟



有策略保障的企业用户中，多数的企业已设立专门部门或员工监督并引

导员工使用移动信息化应用

47.1%

中小企业
63.1%

大型企业
大型企业在设立专门部门或员工监督并引导员工使用移动

信息化应用方面的意识要强于中小企业

大型企业 中小企业

18.2% 23.5%

直接将具体的奖罚措施作为激励员工使用的主要手段之一，

小企业运用的比大型企业更为积极

“学霸”已拿出较为有效的策略

数据来源：移动信息化研究中心，2016/09
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“学霸”如何做



42.1% 47.4%

企业用户未制定策略的原因

领导不知道怎么制定策略 员工抵触，策略无法推行下去 员工自发使用，领导没有意识到要制定策略

中小企业移动信息化应用的实践经验较少，很多领导者对于制定策略感到迷茫。

中小企业的风险控制意识相对来说并不高，许多企业由于员工在自发使用就忽略了制定策略。

厂商对中小企业做好引导，使其有策略保障，会为中小企业移动信息化进一步实践做出良好的铺垫。

领导“装完逼就跑”，移动信息化的实践缺乏保障

数据来源：移动信息化研究中心，2016/09
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“学渣”是怎样炼
成的



What？
这还有不学习的
“问题生”

不了解是“硬伤”，厂商对于企业用户的教育仍显不足

73.8%

用过已停用

21.4%
了解移动信息

化应用

4.8%
不了解移动信息

化应用

不了解同时领
导也不感兴趣

47.6%

46.7%

接近半数的企业没有
使用移动信息化应用

数据来源：移动信息化研究中心，2016/09



“问题生”教育成
本高，是否该放弃

随着GDP增速下行，大型企业对于移动信息化提高

其竞争力持有相当大的期待，但大型企业体系流程

复杂，谋定而后动，仍有相当比例的大型企业在保

持观望

政府机构对于移动信息化的态度尤为特殊：一方面政策要

求，政府机构有着相当高的兴趣；另一方面，政府机构作

为国家最为重要的机构，对待移动信息化的实践尤为谨

慎，在不了解的情况下，不会轻易涉足。

两位“金主”在观望，“问题生”的世界还是大有可为

数据来源：移动信息化研究中心，2016/09

众所周知政府机构、国有企业、金融行业、能源行业、大型企业这些金主预算很充足

还有相当多的大型企业对移动信

息化不了解且有兴趣

大量政府机构对移动信息化不了

解且有兴趣



移动信息化研究中心（MIRC）是企业

级市场移动互联网领域的著名研究机构,也

是中国首家专注于企业级移动互联网、移

动信息化系统，行业化移动解决方案等领

域研究的权威机构。移动信息化研究中心

成立于2012年，2014年移动信息化研究

中心受邀成为中国通信产业研究院（国家

工业和信息化部电信研究院）移动信息化

专家团队。

移动信息化研究中心为包括国家工业

和信息化部、中国移动、华为、联想等国

家机关、运营商、国有控股企业提供数据

研究和决策参考服务。

我们是

我们做，我们有

联系我们

移动信息化研究中心旗下“人称T

客”（中国最早、如今最大的企业级IT

自媒体平台），致力于传播企业级移动

信息化服务理念，纵向切割、横向对

比，打造坚实的研究型媒体平台。

移动信息化研究中心每年发布研究

报告、数据分析成果上百份，深度分析

文章近千篇，深受业界推崇，被各大主

流媒体追捧引用。

每年举办多场引发业界震动的企业

级云计算、SaaS、移动信息化峰会，得

到来自资本、企业、用户、创业者的高

度认可。

移动信息化研究中心研究报告官方发布平台：

人称T客（微信公众号）

T客汇（www.cniteyes.com）

移动信息化研究中心官方网站：

www.cniteyes.com

VIP服务：18600161217

人称T客

@人称T客

关于移动信息化研究中心



END
Thanks!


